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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 

Θέμα: Επιδόματα Οπλιτών Βραχείας Ανακατάταξης (ΟΒΑ) 
 

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας, με τις ερωτήσεις του 4665/4 Γενάρη 2019, 634/16 
Οκτώβρη 2020, 1211/30 Οκτώβρη 2020, 5320/24 Μάρτη 2021, 5538/31 Μάρτη 2021, 
6687/19 Μάη 2021, 45/5 Οκτώβρη 2021, 1455/24 Νοέμβρη 2021, 2863/24 Μάρτη 2023, 
3152/6 Απρίλη 2023, 133/19 Ιούλη 2023 και 1229/19 Οκτώβρη 2023 έχει αναδείξει το 
γεγονός ότι οι Οπλίτες Βραχείας Ανακατάταξης (ΟΒΑ) δεν λαμβάνουν επιδόματα που 
λαμβάνουν όλα τα λοιπά στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ), αλλά ούτε και το επίδομα 
ανεργίας μετά την απόλυσή τους.  

Συγκεκριμένα δεν λαμβάνουν το επίδομα παραμεθόριων – απομακρυσμένων περιοχών, 
αν και υπηρετούν σε τέτοιες περιοχές, το επίδομα ιδιαίτερων συνθηκών εργασίας (πλέον και 
επικινδυνότητας), αν και εργάζονται στις ίδιες συνθήκες εργασίας και επικινδυνότητας με όλα 
τα στελέχη των ΕΔ και το επίδομα θέσης ευθύνης. Επιπλέον, αν και καλούνται να εκτελέσουν 
πολυάριθμες υπηρεσίες κατά τη διάρκεια της νύχτας, δεν αποζημιώνονται για τη νυχτερινή 
τους εργασία, όπως αποζημιώνονται, αν και «κουτσουρεμένα», όλα τα υπόλοιπα στελέχη 
που εκτελούν αντίστοιχη εργασία.  

Η κυβέρνηση αντιμετωπίζει τους ΟΒΑ ως αναλώσιμο προσωπικό και αφού τους 
«ξεζουμίσει» για τον σχετικά περιορισμένο χρόνο εργασίας τους - από 1 έως 3 χρόνια με 
δυνατότητα παράτασης για ακόμη 3 χρόνια- τους απολύει χωρίς καμιά άλλη διατύπωση και 
χωρίς καν να τους καταβάλει ούτε και αυτό το πενιχρό επίδομα ανεργίας. Εντελώς 
προκλητικά η κυβέρνηση δεν έχει απαντήσει μέχρι και σήμερα στις ερωτήσεις του ΚΚΕ για 
την ένταξη των απολυμένων ΟΒΑ στο ταμείο ανεργίας, αφού το ΥΠΕΘΑ (στην απάντηση της 
ερώτησης του ΚΚΕ 5538/2021), πετάει το μπαλάκι στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης (πρώην Κοινωνικών Υποθέσεων): «.. Το θέμα της ένταξης των απολυόμενων 
ΟΒΑ στο ταμείο ανεργίας, εκφεύγει των αρμοδιοτήτων του ΥΠΕΘΑ, καθώς εμπίπτει στην 
αποκλειστική δικαιοδοσία του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ) του 
Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων (ΥΠΕΚΥ) ..» και το ΥΠΕΚΥ δεν απαντά. 

Για την κυβέρνηση, τα επιδόματα δεν καταβάλλονται στους ΟΒΑ γιατί είναι πρόσθετη 
δαπάνη. Αυτό απάντησε το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ) στην ερώτηση του ΚΚΕ με 
αριθμό 5320/2021: «.. ο καθορισμός των αποδοχών των Οπλιτών Βραχείας Ανακατάταξης, 
υπαγορεύτηκε νομοτελειακά από την ανάγκη εναρμόνισής τους με το νέο σύστημα αμοιβών, 
την αποτροπή πρόσθετων δαπανών ..».  

Το θέμα αναδεικνύει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.) με 
έγγραφό της. 

Η κυβέρνηση, έκθετη στα μάτια των στρατιωτικών, ποντάρει στην ανάγκη των νέων 
ανθρώπων για μια εργασία, που για να ξεφύγουν από τη λαιμητόμο της ανεργίας και τα 
δυσβάσταχτα βάρη της καθημερινότητάς τους, που διαχρονικά οι πολιτικές των αστικών 
κομμάτων δημιουργούν, καταφεύγουν στη λύση της βραχυχρόνιας εργασίας, μέσα από τον 
θεσμό των ΟΒΑ.  

Επιπλέον, οι ΟΒΑ στην πλειοψηφία τους υπηρετούν σε νησιά και παραμεθόριες περιοχές, 
όπου τα ενοίκια των κατοικιών βρίσκονται σε πολύ υψηλά επίπεδα.  

Η κυβέρνηση, προτιμά να δαπανά δισεκατομμύρια ευρώ για την ενίσχυση της 
«πολεμικής» οικονομίας της ΕΕ και την πολεμική ετοιμότητά της μέχρι το 2030, καθώς και 
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να διαθέτει δισεκατομμύρια για την αύξηση των πολεμικών δαπανών από το 2% στο 5% του 
ΑΕΠ της χώρας, όπως πρόσφατα αποφασίστηκε στη σύνοδο κορυφής του ΝΑΤΟ, παρά να 
καταβάλλει τα επιδόματα στους ΟΒΑ, δίνοντάς τους έστω μια ελάχιστη βελτίωση της πολύ 
δύσκολης καθημερινότητάς τους . 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα προτίθεται να πάρει άμεσα η κυβέρνηση, 
προκειμένου: 

- Να καταβάλλεται στους Οπλίτες Βραχείας Ανακατάταξης (ΟΒΑ) το επίδομα 
παραμεθόριων – απομακρυσμένων περιοχών, το επίδομα ιδιαίτερων συνθηκών εργασίας 
και επικινδυνότητας, το επίδομα θέσης ευθύνης και η αποζημίωση για τη νυκτερινή τους 
εργασία και 

- Να εντάσσονται οι ΟΒΑ, μετά την απόλυσή τους, στο ταμείο ανεργίας. 
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